附表1：
2018年观摩活动教学设计表
	一、基本信息

	学校
	胶州市中云振华教育总校（集团）

	课名
	统计
	教师姓名
	王凤英

	学科（版本）
	 小学数学 （青岛出版社）
	章节
	一年级下册第102-104页

	学时
	1
	年级
	一年级

	二、教学目标
1、具体的情境中，让学生经历数据的收集、整理和分析的过程，初步了解统计的意义，获得统计活动的经验。

2、在统计的过程中，使学生体会到统计的必要性，初步学会用符号记录数据。

    3、通过活动培养学生分工合作的意识和实践能力，感受数学学习的兴趣。

	三、学习者分析
1.本节课学习者是一年级学生，在学习本单元之前，学生已经积累了一定的认数、计算以及把一些物体简单分类的经验，这些是学习统计知识的重要基础。
2.本设计以突出统计活动的全过程为教学主线，安排两个统计内容，让学生在动手实践的活动中学会收集和整理数据的基本方法，读懂条形统计图和简单的统计表，并能遇到问题，想办法分工合作，最后收获结果。

	四、教学重难点分析及解决措施
1.重点：使学生学会用简单的符号表示物体进行记录的统计方法，认识简单的统计表。

2.难点：引导学生通过合作讨论找到切实可行的解决问题的方法。
3.解决措施

（1）我先让孩子们小组合作研究用什么样的方法做记录。

（2）最后孩子总结出哪种方法最简便，一眼就能看出各自投中几个球。

	五、教学设计

	教学环节
	起止时间（’”- ’”）
	环节目标
	教学内容
	学生活动
	媒体作用及分析 

	创设情境提出问题
	0’00”-1’59”
	吸引学生的注意力，将学生引入美好的学习情境，调动学习情感，激发学生的学习兴趣。
	学生当小裁判，观看FLASH动画，判断谁赢了。
	集体观看FLASH动画
	FLASH动画依次展示两人依次投球，让学生真切的感受两人的比赛过程。

	共同探索

解决问题
	1’59”-30’25”
	1、具体的情境中，让学生经历数据的收集、整理和分析的过程，初步了解统计的意义，获得统计活动的经验。

2、在统计的过程中，使学生体会到统计的必要性，初步学会用符号记录数据。

    3、通过活动培养学生分工合作的意识和实践能力，感受数学学习的兴趣。
	1.对于球赛的胜利者是谁，大家意见不一样，引导学生想办法怎样就能准确知道个人的投球数。2.想到办法，引导学生小组合作商量用自己喜欢的符号记录下来，为了记得更准确小组成员分工合作，共同完成。3.引导学生数一数就知道各自投中几个球了。4.再次感受统计过程，尝试涂条形统计图。5.回顾梳理学习过程。
	1.小组合作设计比赛记录单。2.小组研究商量记录的方法。并分工合作，共同感受记录过程。3.评价总结哪种记录方法最方便、快速。4.再次统计，尝试涂条形统计图。5.回顾梳理学习过程。
	1.通过电子书包的拖拽功能，让学生小组内自己设计比赛记录单。2.通过电子书包的手写记录功能，小组成员分工合作，用不同的符号记录下投球的个数。3.通过各组的对比，发现画“√”的方法最方便、快速。4.再次统计，尝试在老师推送的条形统计图上，画斜线记录。5.利用多媒体课件，回顾梳理学习过程。

	组织练习

深化认识


	30’25”-38’57”
	能够运用统计的方法解决实际问题
	1.通过快乐课间的统计，知道各种活动的人数，学会初步的分析比较。2、通过如何买糖果，让学生体会统计的必要性以及在现实生活中的应用。
	1.通过电子书包完成快乐课间各种活动的统计。2.给自己喜欢的糖果投票，根据统计的投票结果，提出合理化建议。
	1.动手操作，完成快乐课间各种活动人数的统计。2.利用电子书包的投票功能，给自己喜欢的糖果投票，统计投票结果。

	全课小结
	38’57”-39’40”
	总结本节课内容，提升概括能力
	教师引导学生谈收获
	大胆谈谈自己一节课的收获
	边看图片边回忆总结，学生思路更清晰

	六、教学流程图

	














注：此模板可另附纸，为教学案例和教学论文的发表奠定基础。
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小组合作设计记录单





优化最方便、快速的方法，再次感受统计过程，尝试涂条形统计图





回顾梳理学习过程





小组商量记录方法





共同探索 解决问题





小组分工合作完成记录





组织练习





深化认识





全课小结








